

# 银保监会积极推动保险业对外开放 将继续为外资保险公司优化市场环境

2020-01-03 07:51:56 来源：上海证券报 作者：黄蕾

1月2日，银保监会人身保险监管部负责人刘宏健在参加国务院政策例行吹风会时表示，近年来，为深入贯彻落实党中央、国务院关于进一步扩大对外开放的决策部署，银保监会按照宜快不宜慢、宜早不宜迟的原则，积极推动保险业的对外开放，取得了比较显著的成效。

在政策发布方面，2018年4月以来，银保监会先后对外发布三轮共计34条的银行业保险业对外开放措施，其中涉及保险业对外开放的措施有14条，包括放宽和取消外资持股比例的限制，放宽外资机构在总资产、经营年限、股东资质等方面的限制等。

在法规修订方面，2019年10月，国务院发布关于修改《中华人民共和国外资保险公司管理条例》的决定。同年12月，银保监会陆续发布《中华人民共和国外资保险公司管理条例实施细则》和《关于明确取消合资寿险公司外资股比限制时点的通知》，明确从2020年1月1日起，合资寿险公司的外资比例可以达到100%。

同时，在提升营商环境方面，银保监会通过举办座谈会等多种方式，广泛听取外资机构的意见建议，简政放权，不断提高营商便利度。

刘宏健表示，下一步，银保监会将继续坚定不移地履行开放承诺，继续为外资保险公司在华发展营造国际化、法治化和市场化的市场环境。与此同时，银保监会将持续加强监管制度的建设，完善审慎性的标准，不断完善与开放水平相适应的监管方式方法，确保引入的机构具有优秀的专业能力、良好的风控能力

和充足的资本实力，在有效防范风险前提下，促进金融和实体经济的高质量发展。

## 上海证券报

7X24小时推送，聚焦资本市场

**专业·深度·权威**

更多精彩内容敬请关注



上海证券报微信公众号



上海证券报APP

已有 0 位网友发表评论